

可口可乐奥运火炬手选拔河南区昨启动

“草根”也能握“祥云”

本报讯(记者 刘超峰 陈凯 文/图)昨天,2008年北京奥运会火炬“祥云”又一次“飘临”河南,这一次伴它而来的还有一个好消息——由郑州太古可口可乐饮料有限公司举办的“谁点燃我心中圣火——可口可乐奥运火炬手选拔·河南区”正式启动。28个火炬手名额也将为河南每一个支持奥运会的普通人提供成为奥运火炬手的机会,让“草根”们也能零距离感受奥运的精神与魅力。

2004年雅典可口可乐奥运火炬手朱历平身着雅典奥运会火炬传递的服装,手持当年奥运火炬出现在昨天发布会现场。他与现场所有人再次分享了成为可口可乐奥运火炬手的幸福以及传递奥运圣火的激动。朱历平在现场提名了心目中的2008年奥运火炬手人选——2006年感动中原人物王升英老师。王升英也来到了昨天发布会的现场,作为河南首位可口可乐奥运火炬手提名者,手持“祥云”,她激动地说:“能获得奥运火炬手的提名我非常高兴。这对于我们山里人来说也是一种激励,特别是对于

我的学生,更能激发他们为祖国争光、为奥运添彩的热情!”

据此次选拔活动负责人介绍,只要年满14周岁的河南省常住居民均可参加此次可口可乐奥运火炬手选拔活动。选拔将采取鼓励提名的方式,由公众填写提名表,提名那些曾经用实际行动体现奥林匹克精神和构建和谐社会的普通人,写出他们的感人故事。通过初审、面试、公众投票、最终选拔出28名可口可乐奥运火炬手候选人报北京奥组委审批。参与选拔活动者可通过三种方式获取提名,一是网上提名,可登陆www.i-coke.cn进行网上提名;二是线下提名,可以在本地区内指定的各大超市、麦当劳分店、网吧免费领取提名表,按要求填写正确后直接寄到指定地点;三是报纸提名,关注刊登在报纸上的提名表,按要求填写正确后直接寄到指定地点。8月20日24时为提名的最终截止日期。通过初审,活动主办方将从参与者中选出2008年提名者进行面试,经过层层筛选,于10月底最终确定28名火炬手提名名单。



河南首位可口可乐奥运火炬手提名者王升英(右)手持火炬“祥云”。

易建联最后0.4秒绝杀

中国男篮在美首尝胜果

新华社华盛顿7月8日专电(记者 梁金雄)四连败的中国男篮8日终于迎来在美拉练的首场胜利。在拉斯韦加斯进行的NBA夏季联赛上,凭借易建联最后0.4秒一次转身跳投,中国男篮最终以85:84险胜骑士队。这是中国队在美拉练连续败给美国青年队和小牛、灰熊、国王的夏季联赛队后,第一次尝到胜利的滋味。

本场比赛中,易建联前三节打得非常艰难,6次出手投篮无一命中。直到第四节两分半后,易建联才投进第一球。此后,他越打越顺,一个人包办了此节全队20分中的17分。此役,他阵地进攻11投3中,17次罚

球命中14个,还抢到4个篮板球。他得了20分,成为中国队本场最高得分手。

这场比赛,中国队首发阵容为中锋易建联,前锋朱芳雨、王治郅,后卫刘炜、王仕鹏。结果,前NBA球员王治郅得到18分,其中阵地进攻9投5中,罚球6投5中,并抢到7个篮板球。王仕鹏和朱芳雨分别得到16分和15分。主力后卫刘炜得到6分。替补后卫、被湖人队选中的孙悦得到2分。

此役,中国队的命中率达到44.1%,三分球18投10中,罚球命中率达79.3%。



阿根廷队球员在比赛中庆祝进球。 新华社记者 戚恒 摄

美洲杯1/4决赛:阿根廷4:0秘鲁 墨西哥6:0巴拉圭

没有冷门 只有“屠杀”

新华社委内瑞拉7月8日专电(记者 刘健 田策)强大的阿根廷队8日4:0大胜秘鲁队,成功晋级美洲杯足球赛四强。他们的半决赛对手将是当日稍早以6:0横扫巴拉圭队的墨西哥队。

阿根廷人志在必得。主教练巴西莱遣出所有主力,整场比赛阿根廷队都占据主动。下半场“野兽”特维斯的出场让阿根廷人的进攻更具威胁,他们没有给对手任何机会。里克尔梅连进两球,并以4球位居射手榜第二,中场大将马斯切拉诺连续两场都有进球,而小将梅西也收获了开赛以来的首个入球。

墨西哥队在本届美洲杯中表现出色,在B组力压巴西队获得小组头名。此番面对同样是小组晋级美洲杯足球赛四强的巴拉圭队,没想到竟然出现了开赛以来最悬殊的比分——6:0。从比赛一开始,墨西哥队就显示出了强大的整体实力,牢牢把持中场控制权。第三分钟,前锋卡斯蒂略就突入巴拉圭队禁区,为墨西哥队赢得点球机会,卡斯蒂略主罚命中,而对巴拉圭队来说比失利更严重的后果是门将博瓦迪利亚被红牌罚下。此后的比赛完全成了墨西哥人的射门表演。

今日20:35 亚洲杯足球赛C组 中国 VS 马来西亚 CCTV-5 现场直播

国足首战欲以速度制敌

亚洲杯足球赛首轮激战,东道主队的表现让人吃惊不小,这也带给中国队不小的压力。首战11人能否扛住东南亚的闷热天气,能否充分发挥两翼速度优势将成为左右中国队首战结果的关键因素。

中国队日前公布的23人大名单,被暂时“搁置”的是两名门将,表明朱广沪仍然对其余三名队员难以割舍,这也为他在小组赛根据对手情况调整战术留下更大的回旋余地。

在对马来西亚队一战中,朱广沪的首发阵容预计如下:守门员李雷雷,中后卫张耀坤、杜威,右后卫孙继海,左后卫孙祥,中场为后腰郑智、前腰邵佳一、左路毛剑卿、右路王栋,前锋韩鹏、董方卓。

朱广沪此役仍然渴望打出速度,“一支好的球队必须懂得根据对手情况排兵布阵”。尽管他没有明确表态是否将在首战中发挥速度优势,但在马来西亚的训练中已经显露了这样的迹象:中国队一直苦练边路配合、传中射门,渴望凭借董方卓的速度、韩鹏的抢点优势给球员身材较瘦小的马来西亚队实施重创。

当然,朱广沪也一再表示眼下的



7月9日,中国国家足球队在吉隆坡王子酒店举行赛前新闻发布会。图为主教练朱广沪在新闻发布会上回答记者提问。 新华社记者 郭大岳 摄

马来西亚队今非昔比,征召了多名身材高大的球员,寻求在制空权上取得突破,但东南亚球队历来注重脚下配合、推进缓慢的特点不会轻易更改,因此最重要的就是如何让中国队两翼尽快些,再快些,尽可能快速推

进到对手腹地,在身体条件处于下风的马来西亚队后防线上寻找破门良机。

在这一阵容中,稳固防守是前提。张耀坤在训练中状态不错;李玮锋因为感冒发烧有可能错过首战,或

者在球队取得领先后再登场,与李玮锋风格近似的杜威也在训练中表现不佳,他和张耀坤应该能防住刚刚伤愈的阿克马尔以及很少进球的英德拉。

前卫线上,毛剑卿的速度和突破能力在对付马来西亚这样的球队时将得到充分发挥,能力出众的邵佳一、郑智一前一后的钳制也能为球队提速。而王栋历经多场热身赛考验之后已经成长为朱广沪的爱将,他也能在关键时刻快速打通中国队的右路通道,为韩鹏、董方卓创造机会。

相比澳大利亚队和伊拉克队在泰国遭遇的“挫折”,球队提速的关键是队员能否适应当地的湿热天气。中国队确实做了充分准备。历经北京集训、香港热身赛之后,中国队抵达吉隆坡的第一感觉就是适应——训练中的奔跑和传球几乎不受影响。“我们不觉得很热,应该能完全发挥。”韩鹏说。这是一个令人宽慰的好消息,预示着中国队输给泰国队的惨剧将不可能重演。这也是中国队用失利换来的教训之一。

新华社记者 陈鹏 蔡拥军

乱了

不经意间,海湾两小国险些制造以弱胜强的经典,“弱小”的阿曼队和卡塔尔队显示了足够的“强大”,面对“强客”澳大利亚队和卫冕冠军日本队,他们险些制造出冷门。以前只是在老虎杯赛场上偶露峥嵘的越南队也露出利爪,抓得西亚传统强队阿联首满地找牙。亚洲杯才刚刚开始,一些不被看好的“弱旅”迸发出惊人的能量,使得本届亚洲杯有了“大乱”的迹象。

以平庸而著称的亚洲杯,没想到一开始便玩起迷人的游戏,特别是几个东道主均有令人刮目的表现。今天晚上,咱们的国足将对阵东道主之一马来西亚队,能否顺利“翻过”吉隆坡,实在不好说。单从前几场比赛中,东道主的表现确实令人眼睛一亮,有了泰国、越南的示范作用,难怪马来西亚也会制造冷门,而这就考验中国男足的小伙子们了。

亚洲杯,没想到以这样的精彩开局,虽然开幕式出尽了“洋相”,仍无法掩饰他的精彩和悬念,澳大利亚、阿联首、日本都栽了,下一个会轮到谁,但愿不是中国。和已经开始的美洲杯一样,亚洲杯充满迷人的色彩,谁能“乱”中取胜,登上亚洲之巅,现在下结论还为时尚早,不过亚洲杯能给我们带来意想不到的快乐,这一点已经足够让我们“潇洒”乐一回,仅凭这点我们就应该满足。 刘超峰

朱广沪只管“眼前”

新华社吉隆坡7月9日专电(记者 蔡拥军 熊平)参加亚洲杯足球赛的中国队主教练朱广沪9日在此间表示,他的队伍现在只考虑10日对东道主马来西亚队的比赛,暂时还不关心八强赛可能的对手是谁。对于记者问及其他对手的问题,他一概选择了回避。

朱广沪说:“我们有充足的准备打一场艰苦的比赛。”他认为,第一场比赛都会很难打,而且进入亚洲杯赛的16支队伍没有弱队,每支球队都有可能小组出线甚至进入四强,因此中国队已经做了充分、细致的准备,对比赛的困难性估计很足。



昨日战报 日本1:1卡塔尔

亚洲杯前瞻

D组:巴印挑战韩沙

按照四个小组实力的对比,D组无疑是能诞生黑马的小组。从前两个小组比赛来看,任何貌似弱队都有可能制造冷门,因此本组强大的韩国和沙特,一不小心就有翻船的可能,别说神秘莫测的巴林、东道主印尼一旦疯狂起来,恐怕连韩国这样的球队也要担心。

要说本组最为强大,当然还数兵强马壮的韩国队,拥有李天秀、李东国等天才球员,此次出征肯定不愿重蹈上一届折戟1/4决赛的覆辙,目标早早锁定冠军。作为世界杯的常客,韩国队在亚洲足坛一向位居一流,但就是这个让中国足球恐慌了20多年的对手,在最近四届亚

洲杯赛中,最好的成绩也只有2000年黎巴嫩亚洲杯上的第三名。而在1992年的亚洲杯赛中,他们在预选赛阶段即遭淘汰,而1996年那届也没能获得小组出线权。近年来韩国队与沙特队的比赛胜负多胜少,可能给队员心理带来一定影响。

作为一支秉承南美足球风格的亚洲一流强队,沙特队多年来似乎从未想过要去改变什么。单从个人能力来看,沙特球员是亚洲最接近南美球员的球队,队员的身体柔韧性很好,脚下频率也相当快,不足之处在于球员身体偏弱,对抗性不足。更要命的是,沙特球员的纪律性不够,场上常常是一盘散沙,这也是

他们经常可以战胜强队却也能阴沟翻船的主要原因。

本组中最有变数的当数巴林队,这支进步最快的亚洲球队,3年前克罗地亚人斯雷科·尤里西奇为这支年轻的队伍注入了凶悍与激情,与传统西亚球队的绵软作风形成鲜明对比,2004年曾获得亚洲杯赛第四名,赢得了该队的历史最好战绩。巴林队此后还打入了世界杯预选赛八强赛,今年再次闯入海湾杯赛四强,充分显示了稳步上升的整体实力。对待西亚球队办法不多的韩国人,要想从本组西亚队中突围,必须打起十二分的精神。

至于东道主印尼队更是不能小觑,越南都能掀翻阿联首,谁敢保证印尼不会搅浑一池清水。好在比起难缠的西亚,太极虎对付更好有一套。因此扑朔迷离的D组,表面上韩国和沙特领先一步,但巴林和印尼绝不会袖手旁观。 本报记者 刘超峰

首届龙舟大赛下月开赛

本报讯(记者 刘超峰 陈凯)绿城郑州就要有自己的第一场龙舟大赛了,比赛于下月11日在郑东新区昆阳河(东西运河)西段举行。这是记者从在郑东新区管委会召开的“欢乐郑东·迎奥运首届龙舟大赛”活动新闻发布会上获得的消息。

本届由郑东新区管委会和郑州市体育局主办的龙舟大赛,从即日起将开始面向社会报名。另据了解,本次龙舟大赛将采用1000米直道竞速的比赛方法,每支龙舟队由15人组成,队伍不限。大赛将对前六名的队伍给予总金额10万元的奖励,其中冠军队可获奖金3万元。

NBL:河南济钢不敌青岛

本报讯(记者 陈凯)在上周六结束的2007年全国男子篮球联赛(NBL)决赛阶段第四轮的一场比赛中,做客青岛的河南济钢男篮以90:115不敌青岛双星男篮,遭遇了本赛季的第二场失利。

本场比赛,河南男篮首发当中仅有两人得分上双,对手首发的得分全部上了两位数。而且河南男篮高达22次失误比对手多出了12次。缺少进攻点,失误过多已经成为河南男篮迫在眉睫的问题。难怪河南男篮主教练刘云峰在赛后表示:“我们现在的进攻除了问题,失误也比较多,如果这两点我们解决不好,后面的比赛对于我们来说会很困难。”

费德勒成就温网五冠王



新华社伦敦7月8日专电(记者 李丽)在8日进行的温网男单决赛中,赛会头号种子、瑞士的费德勒苦战5盘后击败二号种子、西班牙人纳达尔,连续第五次夺得温网男单桂冠。

这是这位现排名世界第一的瑞士人职业生涯中第11个大满贯冠军头衔,也因此成为自博格之后的第一个温网五冠王。去年温网决赛就败在费德勒拍下的纳达尔终究还是“低人一头”。

费德勒获胜的具体比分为7:6、4:6、7:6、2:6和6:2。

这场世界排名前两位选手之间的巅峰对决打得艰苦卓绝,5盘中有两盘战至抢七。他们在满员的中心球场为观众奉献了一场精彩的世纪对决。

“费天王”开局气势汹汹,首盘率先破发,并以3:0领先,但纳达尔在第五局反破成功,此后将比分追平。双方战至6:6平后,费德勒在抢七中以9:7拿下首盘。第二盘前半段双方比分咬得很紧,战至4:4平后,纳达尔在第九局保发成功,又在关键的第十局破掉对方的发球局,最终以6:4扳回一分。

第三盘双方再次战至抢七,运气更胜一筹的费德勒以7:3继续着抢七胜利的神话。纳达尔在第四盘中恢复神勇,连破对方两个发球局后以6:2取得速胜。费德勒无愧世界第一的称号,他在决胜盘中打出的多个精彩好球令纳达尔疲于奔命,费德勒最终以6:2获胜,并第五次捧起温网冠军奖杯。

拿下最后一分后,激动的费德勒扔掉拍子,双膝着地并顺势躺在草地上,双手掩面。他终于体会到比肩博格的感受。赛前他说过,那将是一种不可思议、令人敬畏的感觉。